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23ª SESSÃO ORDINÁRIA - 13/06/2023 

 
 

 

[KELEN ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde população de 

Guarapari. Quero pedir a televisão que foque no plenário. Quero cumprimentar, além da população 

que nos acompanhada pela TV local, quero cumprimentar também a todos que nos acompanham 

pelas plataformas digitais da Câmara Municipal. 

Com muito carinho eu quero cumprimentar a população que está aqui nos visitando e também aos 

colaboradores. E na mesma oportunidade peço que os senhores e senhoras vereadores tomem 

assento em seus respectivos lugares e assinar o livro de presença.  

Na sequência peço que a nobre secret5ária da mesa, vereadora Kamilla Carvalho Rocha, faça a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde a todos. Procede 

a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum regimental 

declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária.  

Enfatizar ao plenário que no dia 27 deste mês é o último dia do primeiro semestre legislativo. Então, 

essa observação eu faço em público para que todos os gabinetes que necessitam de demandar 

plenário ainda em primeiro semestre, nós temos até o dia 27, ou seja, matéria que baixar as 

comissões se apresentarem próximo do dia 27 só vai entrar do segundo semestre. Então é necessário 

uma logística perfeita entre os assessores para que nós possamos ter esta questão bem resolutiva 

entre os senhores e senhoras vereadores. 

Na mesma oportunidade irei colocar em apreciação do plenário a ata da sessão anterior. 

Em discussão a ata anterior. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a ata da sessão anterior, irei coloca-

la no processo de votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que o público presente bem como os nobres vereadores, se coloquem de pé para que o nobre 

vereador Izac Queiroz de Jesus faça a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Procede a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a nobre secretária que faça 

a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Edital de convocação de 

sessão solene n° 003/2023...[03 CLAUDICEIA]...A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) lê – Ofício, convocação da  Sessão Solene do Dia do Pastor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gostaria só de pedir a colaboração 

de todos para que nós possamos dar sequência as leituras dos avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero aproveitar a leitura que a 

nobre Secretária Kamila Rocha acaba de concluir. Ao público que está em casa nos assistindo bem 

como os nobres Vereadores a transmissão pela tevê local vai começar as 20 horas, a transmissão 

nas plataformas digitais as 19 horas conforme o início da Sessão ao vivo aqui no plenário Everson 

de Abreu Sodré. Então para quem está em casa a sessão começa a ser transmitida a partir, após o 

jornal, sobretudo, toda  aparte anterior vai ser reprisada. Então ninguém vai perder nenhum 
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momento dessa Sessão  que nós estamos assim preparando com muito carinho a Debora que trabalha 

aqui conosco na assessoria está preparando um grupo musical com músicas, com louvores 

maravilhosa, vai ser uma Sessão assim marcante. Então vale a pena quem não puder estar presente 

aqui no plenário estar nos acompanhando amanhã;  a partir das 20 horas na tevê local.  

Segue a palavra com a nobre secretária Kamila Rocha.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Justificativa de 

ausências nas sessões; vereador Dudu Corretor, nas sessões 13 e 15 de junho de 2023 e na Sessão 

solene no dia 14 de junho de 2023. 

Encerrada Presidente a leitura dos avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – solicito a nobre Secretária que faça 

a leitura dos demais expedientes normativos dos Srs. Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei Nº 

97/2023 de autoria da Vereadora Sabrina Astori.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei Nº 

98/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei Nº 

100/2023 de autoria do Vereador Wendel Lima.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Resolução 

Nº114/2023 de autoria do Vereador Doutor Humberto.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) Com a palavra o nobre Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente Wendel 

Lima...[03 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde 

presidente, Wendel Lima! Boa tarde, mesa diretora, nobres pares! Boa tarde, imprensa! Boa tarde, 

população de Guarapari! Boa tarde, servidores desta Casa! Em nome do doutor Tiago e do doutor 

Gustavo, eu queria aqui abraçar todos os servidores desta Casa: os efetivos, os comissionados, os 

terceirizados. Boa tarde, meu Deus! E obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. Eu ia falar agora, 

presidente, sobre mais alguns assuntos. Mas como o vereador Marcelo já vai me conceder um aparte 

no horário dele, a minha vinda nesta tribuna, nesse momento, é solicitar de vossa excelência, é 

regimental: regime de urgência e dispensa de interstícios e os pareceres orais para todos os Projetos 

de Resolução constantes na pauta de hoje. Nós temos Projeto de Resolução que, amanhã, 

comemora-se o Dia do Pastor. Então, esse projeto tem que ser votado hoje. Então, aproveitando a 

oportunidade, também, para solicitar a leitura, discussão e votação em bloco de todas as matérias 

constantes dessa pauta; na pauta de hoje. É regimental, e peço a vossa excelência que coloque para 

os nobres pares o pareceres orais e, ao mesmo tempo, peço a votação, que me acompanhem positivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Muito agradecido 

pela sensibilidade do nobre vereador Dito Xaréu. São matérias importantes, uma vez que, amanhã, 

nós temos uma sessão solene do Dia do Pastor. E essa logística de busca nomes e confecção de 

placas requer mesmo – por mais planejamento que nós façamos, ainda é pouco. Por isso, eu irei 

colocar em apreciação do plenário o pedido de vossa excelência que, por sua vez, é regimental. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do nobre vereador Dito Xaréu permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a deliberação do plenário do pedido de vossa excelência, transfiro todos os Projetos de 

Resolução para a ordem do dia. 
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Peço a nobre secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que estão 

no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Requerimento n.º 

034/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Requerimento n.º 038/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 226/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 236/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 279/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 280/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Retirando a Indicação n.º 324/2023 e n.º 325/2023, do vereador Léo Dantas, pois o mesmo ainda 

não se encontra. 

Retirando a Indicação n.º 338/2023 e n.º 348/2023, da vereadora Sabrina Astori, pois a mesma não 

se encontra. 

Indicação n.º 367/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Indicação n.º 368/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto...[04 SAMUEL ] ... Indicação n.º 

368/2023, de autoria do Vereador Dr. Humberto. 

Indicação n.º 371/2023, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 399/2023, de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 400/2023, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 405/2023, de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 408/2023, de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 409/2023, de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 411/2023, de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 417/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 418/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 419/2023, de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 426/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 440/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 062/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 095/2023, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 098/2023, de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 103/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 105/2023, de autoria do Vereador Professor Luciano. Presidente, encerrado a matéria 

dos senhores vereadores. Presidente, antes de dar continuidade e passar a palavra para Vossa 

Excelência, eu só gostaria de ler a justificativa de ausência da Vereadora Sabrina Astori, que por 

motivo de agenda externa não poderá comparecer à sessão hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura dinâmica de 

todas as matérias constantes na pauta de hoje, irei colocá-las no processo de votação. 

Em votação todas as matérias lidas que estão na pauta de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Quero cumprimentar a comunidade de Kubitschek na 

pessoa do Afonso que está aqui conosco...[05 RUTH ] ... do Afonso que está aqui conosco 

prestigiando os trabalhos, bem como na pessoa do Juninho Socor, cumprimentar a todos do Bairro 

São Gabriel!  

Quero aproveitar nesse momento, ainda no Pequeno Expediente vou franquiar a palavra ao Nobre 

Vereador Doutor Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde presidente! Meus 

colegas de plenário; povo de Guarapari; a imprensa e todos aqueles que nos assistem nesse 

momento. Eu venho nessa tribuna mais uma vez para falar de uma atleta de Guarapari, a qual eu 

tive a oportunidade de dar uma Moção de Aplausos a ela aqui nessa Casa é a Júlia Noleto Simões, 

ela participou de dois eventos agora, recentemente, e um deles, ela ficou em segundo lugar que foi 

o Brasileiro Interclube Sênior agora dia 10 de junho, e dia 11 de Junho, ela participou do Brasileiro 
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Sub-23 e ficou em primeiro lugar! Essa é uma atleta de Guarapari, esses eventos foram feitos em 

Brasília né no Distrito Federal e a nossa atleta foi lá representar o nosso município e mais uma vez 

sair, representou, foi levar o nome da nossa cidade ao Brasil! Então quero deixar aqui a Júlia mais 

uma vez os parabéns, e que ela continue nessa empreitada, eu tenho o prazer sempre que ela vai 

competir de fazer os seus exames médicos, então eu tenho o maior prazer em ajudá-la e dizer a ela, 

que ela é uma campeã e que ela possa cada vez mais ganhar títulos e levar o nome da nossa cidade 

para todo o Brasil! Mais uma vez muito obrigado a todos! E estou com problema, não sei se quinta-

feira vou poder comparecer... quinta-feira, não! Me desculpa, quarta-feira não sei se vou poder 

comparecer à sessão, mas nós vamos indicar dois pastores, duas pessoas muito importantes para o 

município de Guarapari, e se eu não puder estar presente, nós vamos indicar uma pessoa que possa 

estar aqui, viu Presidente, eu já te agradeço de antemão por isso, e deixo aqui um abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no Pequeno Expediente! Não 

havendo interesse de nenhum dos nobres pares, eu peço nesse momento que a nobre secretária faça 

a leitura de minuta de portaria da presidência! 

Mas antes eu quero de forma carinhosa, cumprimentar, dizer da importância que nós guaraparienses, 

principalmente representantes do nosso povo, temos no reconhecimento daqueles que vem de outros 

estados, principalmente aos mineiros que vem ao nosso município prestigiar e até mesmo fazer os 

seus investimentos em nossa cidade, e nessa oportunidade o Senhor Leonardo Lélis que tem imóvel 

em Guarapari, está visitando a nossa cidade, na oportunidade também gosta de política, né, 

assessora o Deputado Federal de Minas Gerais, do PSD, Luiz Fernando Faria, né?! Então saudações 

ao Senhor Leonardo e também leve um abraço da Câmara Municipal ao Deputado Luiz Fernando 

Faria de Minas Gerais! 

Com a palavra a nobre secretária da Mesa para leitura de Minuta da Presidência, de Portaria da 

Presidência...[06 KELEN ] ... Com a palavra a nobre secretária da Mesa para leitura de Minuta da 

Presidência, de Portaria da Presidência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Minuta da Presidência. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer aos vereadores 

Oldair, Max Junior e Izac Queiroz, que a partir de agora, a minuta, porque ainda não está publicado, 

está na comunicação, e a comunicação vai estar publicando a qualquer momento. Estou dando 

ciência ao plenário que a partir de amanhã, no máximo, Oldair Rossi Presidente, Max Junior 

Relator, Izac Queiroz Membro, é a Comissão Especial Parlamentar Constituída pelo requerimento 

n° 023/2023, com objetivo de apurar regularidades, legalidades, constitucionalidades dos decretos 

pedidos poder executivo municipal no ano de 2022, bem como no ano corrente. A partir daí a 

responsabilidade está junto com a Comissão, e se preciso for solicitar a presidência o apoio técnico 

da Casa. Já diante mão, tendo todo o respaldo do Dr. Gustavo Ronci que é gerente da parte jurídica 

das comissões da Casa. 

Ainda em pequeno expediente, não havendo nenhu7m interesse dos nobres pares em fazer o uso da 

palavra, irei encerrá-lo.  

Nesse momento passo a palavra a nobre vereadora para que faça a chamada do primeiro orador 

inscrito para o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. O que me 

traz a essa tribuna é chamar atenção a uma Indicação minha, solicita ao prefeito municipal...[07 

CLAUDICEIA]...O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde 

a todos! O que me traz a essa tribuna é chamar atenção a uma Indicação minha, solicita ao prefeito 

municipal  de Guarapari por meio da secretaria municipal de obras e serviços urbanos  a 

pavimentação asfáltica da Rua José Gonçalves com aproximadamente 100 metros de extensão ao 

qual fica na transversal na Rua Espírito Santo e na Rua Aquário no Pontal de Setiba, em Santa 
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Mônica no município de Guarapari. Eu peço ao secretário e até mandar um abraço para ele, cem 

metros só de asfalto, peço a ele que atenda aquela comunidade ali porque é de muita necessidade 

para eles, às vezes para nós que mora no asfalto não é tanto mais para eles lá estão necessitando 

muito daquele asfalto e vai ajudar muito e o mato está tomando conta daquela rua também e tem 

muito lixo e eu vejo que é muito necessário. E é só isso mesmo. Queria passar uma parte da minha 

fala para o vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Obrigado Vereador Marcelo, sempre 

gentil com os seus parceiros, serpe gentil nas nossas solicitações a ele. Boa tarde Presidente, nobres 

Pares, Mesa Diretora. Boa tarde a imprensa, boa tarde Deus, boa tarde a todos vocês que nos 

assistem, boa tarde Guarapari. 

Presidente a minha vinda na tribuna aqui hoje é para parabenizar Vossa Excelência. Através de um 

estudo, através de um estudo feito nesta Casa por essa assessoria que temos aqui, parabenizar  a 

todos aqueles que fazem essa parte aqui nesta Casa. Conseguimos, falo conseguimos porque foi 

votado aqui, parabenizar Dr. Humberto, Rodrigo, o Leo Dantas que não está aqui e todos vereadores 

que estão aqui porque presidente eu vivi, o senhor viveu, a vereadora Kamila viveu, viveram comigo 

e sofreram comigo porque o vereador Sandrinho estava aqui o que eu vivi nesta Casa. Eu fui coagido 

por um grupo político, por um grupo político  a receber uma propina dele s para mim renunciar o 

meu cargo seis meses, pedir licença por seis meses de cento e oitenta dias  para que eles posassem, 

pudessem colocar o meu suplente para eles poder fazer o que eles queriam na cidade. Como eu não 

aceitei, tentaram fazer uma sacanagem comigo, mas a justiça divina e a justiça dos homens 

entenderam a sacanagem. E o senhor que foi prejudicado por aquele grupo também no qual o senhor 

era e foi presidente  antecessor  e depois o senhor perdeu a presidência  e aquele mesmo grupo foi 

o que fez me afastar e tirar o senhor da presidência, com atos ilícitos. E hoje o ex-vereador e amigo 

Denizart ele foi afastado por membro daquele grupo que o fez votar na minha cassação. O mentor 

intelectual que vai assumir aqui, deve assumir também com ele Ricardo Rios que foi Diretor desta 

Casa, e quando fala que Enis vai votar o povo até treme quando fala que Ricardo Rios vai voltar. 

Hoje vão voltar, acredito que vai voltar com ele  e o senhor não pagou com a mesma moeda. O 

vereador Denizart vai ser nomeado nesta Casa. Eu parabenizo o senhor e a todos vocês. Porque isso 

é companheirismo. Eu tive no meu primeiro mandato pessoas bacanas  e estou tento com vocês 

agora. Vocês são família, então que a gente permaneça unido para que possamos estar amanhã 

talvez não ajudar um de nossos familiares. Então Presidente queria deixar aqui  um sincero parabéns 

para o senhor, para toda equipe, para nós vereadores por esse ato.  

E, Presidente Wendel Lima, nobres Pares, população de Guarapari que nos assiste. Nós somos 

vereadores da cidade de Guarapari...[08 ANA ] ... Nós somos vereadores da cidade de Guarapari. 

Mas, cada um de nós, nós temos aquele redutozinho que é nosso onde você sai com mais voto. 

Então, aquele lugar que se chama de reduto. E eu, antes de estar vereador, presidente Tcheco, eu 

sempre lutei pela minha Meaípe. E esse final de semana… Esse final de semana não, presidente. A 

muito tempo atrás, desde o meu primeiro mandato - eu trouxe aqui só uns três ofícios. Solta as fotos 

aí, Rafa. Que eu mandei para a CODEG, solicitando não só a limpeza para os Passos de Anchieta. 

Porque os Passos de Anchieta é ano a ano. Solicitando a limpeza, multirão, capina, poda, pintura de 

meio fio para toda a Grande Meaípe, que por ali passam os Passos de Anchieta. E o que me 

entristeceu – que eu não preciso nem citar nome porque foi exposto na rede social – uma parlamentar 

desta Casa de Leis ir para lá com inverdades, e, fazer um vídeo e falar que solicitou. Para mim, não 

tem problema, não! Se vocês quiserem ir – como eu convido vocês para irem lá – vocês podem ir. 

Porque eu quero Meaípe e Guarapari cada vez mais linda. Nós vamos ser bacana um com o outro. 

Vamos ser bacana igual a gente foi com o Denizart. Agora, o vereador Oldair tem um reduto, vai 
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um vereador lá... O Oldair pediu e vai lá fazer... Isso é muito feio! Isso aí não cabe a mim. Eu não 

trabalho desse tipo. Não trabalho! Se eu puder ajudar, eu ajudo. Se eu não puder, eu não ajudo. Mas 

não tem problema, não! Pode ir lá gravar vídeo quem quiser, sabe por que? Porque os votos que eu 

tenho lá ninguém tira não. Não tira, porque eles conhecem o meu trabalho. Posso ter 100 votos, mas 

ninguém tira. Posso ter 200, ninguém tira. Agora, eu, presidente, o senhor lembra, e a Kamilla 

lembra, eu vou relembrar aqui uma musiquinha que eu cantava e canto que fala assim: “pegar carona 

nessa cauda de cometa...”. É fácil pegar carona na cauda de cometa! Vai mostrar serviço! Agora, 

com inverdades, não! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos! O que me traz hoje aqui são duas 

indicações. Rafael, se você puder colocar. Uma delas é solicitando a prefeitura, através da Secretaria 

de Obras, o patrolamento, a drenagem e colocação de solo brita, ou calçamento na estrada do 

Sagrado Coração de Jesus, em Rio Calçado. Onde, nesse final de semana, vai haver uma festa do 

padroeiro Sagrado Coração de Jesus. Todos os anos tem essa festa. É uma festa que começa na 

sexta-feira à noite. É sexta-feira, sábado e domingo. Então a estrada... Tem alguns problemas na 

estrada que tem que ser visto. Tem colocar material, passar a máquina para que as pessoas possam 

ir até lá. É uma igreja muito bonita. Centenária, dentro de Guarapari. Pode colocar o próximo! É 

uma igreja centenária! Fica no alto da estrada de Alto Rio Calçado. Talvez nem todo mundo aqui 

conheça. Mas é uma oportunidade de conhecer na festa que vai haver agora. Sexta-feira, a noite, 

começa. Sexta, sábado e domingo. E precisamos da estrada em condições para que as pessoas 

possam ir até lá. É um dos meus pedidos. O outro, é para a Cesan. Aqui na rua Horácio José Simões, 

no bairro Praia do Riacho, uma pessoa me solicitou que ele não tem esgoto. Então, estão tendo 

muito problema com isso! Não só na rua Horácio José Simões, mas nas ruas ao redor ali no bairro 

Praia do Riacho. Então é um pedido também a Cesan. Então não vamos deixar de ir. Fica aí esse 

pedido, principalmente, agora na estrada, que é urgente! Que é pra sexta-feira agora a festa. Então, 

a gente precisa que as máquinas passem lá. Muito obrigado a todos e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde, senhora presidente Rosana Pinheiro, 

mesa diretora, nobres vereadores, público que nos assistem ai de suas residências, local de trabalho, 

das plataformas digitais, na TV Guarapari. É sempre…[09 SAMUEL ] ... local de trabalho, das 

plataformas digitais e pela TV Guarapari, é sempre uma grande honra estar aqui representando a 

nossa população. Um abraço especial ao amigo Leonardo Lélis, Servidor Público Federal, mineiro 

mas que tem Guarapari como sua cidade do coração, uma cidade que ele escolheu para passar férias, 

para passar temporada e em breve estará em Guarapari continuamente. Na semana passada eu e 

minha equipe a gente teve no gabinete do deputado federal Josias da Vitória, conversando com ele 

sobre algumas atividades parlamentar, sobre o futuro político do nosso estado e a gente falou muito 

sobre o município de Guarapari. O Deputado Federal Da Vitória ele tem destinado muitas emendas 

para o interior do Estado, emendas para municípios da capital e assim como outros deputados 

federal, ele tem encontrado dificuldade para o aceite das emendas no município de Guarapari, ou 

seja, tem muitos deputados federal do Estado do Espírito Santo que querem contribuir com o 

crescimento e o desenvolvimento de nossa cidade, mas o executivo não aceita essas emendas. Então, 

quem perde é o povo de Guarapari, então aquele momento a gente tratou de algumas emendas certas, 

algumas emendas que podem ser aplicadas direto. Então, a gente conseguiu destinar uma parte de 

verba para Apae, Pestalozzi e para o nosso Hospital Infantil Maternidade do município de 

Guarapari, o HIFA. E a gente fica muito triste Afonso, que a gente poderia revitalizar ali o trecho 

OCK, colocar um novo asfalto, uma nova drenagem, mas infelizmente o executivo do município 

não aceita essas emendas. Então, mais uma vez como eu falei quem perde é o povo de Guarapari! 

Agora falando um pouco de cultura, nós tivemos uma data muito importante para a cultura do estado 

e que essas pessoas também passaram por alguns pontos turísticos de Guarapari, que foi Os Passos 

de Anchieta. Então, naquele dado momento ali no sábado, eu estava fazendo minha caminhada na 
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parte Histórica de Guarapari e encontrei pessoas de todo o estado, pessoas também do Brasil, porque 

Salvo engano, Os Passos de Anchieta, eu acho que é uma da segunda ou terceira data mais 

importante para o católico. Então assim, eu encontrei pessoas falando o que quê é isso o poço dos 

Jesuítas, o quê que é isso a Gruta de Santana, pessoas falando do calçadão de Guarapari, o piso está 

soltando ali, as pessoas falando gente você que é vereador, você podia dar um jeito nisso, sem saber 

que a gente já pediu várias vezes, Rosana pediu, o Fábio pediu, Dr. Humberto pediu, todo mundo 

pede. Então, são situações que a gente às vezes fica até com vergonha e a gente pede ao executivo 

do município, a Secretaria de Obras, ao Senhor Prefeito, vamos nos unir, vamos fazer a nossa cidade 

assim um ponto turístico legal, que a pessoa venha e sai com uma boa referência daqui, porque 

assim eu aposto que qualquer parlamentar aqui vai militar para isso, Eu, Vereador Professor Luciano 

tenho muita vontade de melhorar nossa cidade. Então essa é minha fala na data de hoje. Do mais 

agradeço a paciência de todos e agora vou passar um tempo para nobre Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero parabenizar Vossa Excelência pela 

sua atuação, de fato precisa ser revisto isso, e a população de Guarapari quem perde. Mas eu subo 

nessa tribuna, porque o vereador que me antecedeu citou de uma parlamentar e de fato essa 

parlamentar quem fez o vídeo nas redes sociais, fui eu! Mas por que quê eu fiz esse vídeo nas redes 

sociais. Conheço lá a igreja aonde participo, aonde já fundei um grupo de oração naquele bairro, já 

tem sete anos que eu fundei o grupo de oração Oráculo do Senhor e nada mais, nada menos no dia 

5 o presidente da associação de moradores me solicitou esta limpeza no bairro. Eu vou soltar o 

áudio para vocês ouvirem...[10 RUTH ] ... soltar o áudio para vocês ouvirem, e fiz um ofício a 

Codeg solicitando também assim que o Presidente da Associação de Moradores, o Senhor Vinícius 

me fez a solicitação! Vereador, nobres colegas, é o vereador do município, não é vereador de um 

bairro, ninguém aqui foi eleito pelo bairro, o Oldair é um vereador da região de Jardim Santa Rosa, 

mas teve seus votos lá em São Félix, ali em todo Centro, em Muquiçaba, ou seja, o 

vereador como bem disse aqui, se eu não me engano foi Tcheco, o vereador é vereador do 

município! Mas eu gostaria de trazer aqui para vocês escutarem a solicitação do próprio presidente 

da associação de moradores do bairro! Por gentileza!  

(PASSANDO O ÁUDIO)  

Tá bom! Obrigada! Tem outros áudios! É só para falar que a gente trabalha com a verdade, né, 

quando a gente é solicitada a gente não pode ficar inerte a uma solicitação, a gente não pode cruzar 

os braços e falar: não, eu não vou atender a população, até porque quem me colocou aqui foi a 

população de Guarapari! Então assim quero desde já agradecer a Codeg, agradecer o Gabriel que 

prontamente nos atendeu, até porque estava atendendo não o pedido desta vereadora que vos fala, 

mas um pedido daquela população, daquela região! Também quero agora.... (acabou o tempo) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO –  Presidente, pode conceder 

mais 30 segundos por gentileza! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 30 segundos para Vossa 

Excelência concluir a fala! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Obrigada! Hoje eu estive no Sesc 

aonde participei tanto eu, quanto o Vereador Isac, participamos de um momento muito histórico, 

são os 22 anos do Décimo Batalhão de Guarapari, da PM de Guarapari,  

quero assim parabenizar o Coronel Rubim, o Major Palaoro Lourencini e a todos que lá estavam, e 

dizer assim que nesse momento, nesse ensejo eu fui homenageada pela PM como amiga da polícia! 

Então fiquei muito lisonjeada! Quero agradecer e do mais meu muito obrigada! Nós estamos aqui 

apenas para trabalhar, eu não fico aqui vigiando o trabalho de colega parlamentar, eu acho que todos 

nós temos o direito de fazer as reivindicações, de atender as demandas da população, é para isso 

que fomos eleitos e não para ficar vigiando o trabalho de um, o trabalho de outro, e falando do 

trabalho de um, do  

trabalho de outro! Acho sim que o Vereador Dito é um vereador aguerrido lá pela área dele, eu 

nunca disse o contrário! Só que me pediram e eu fui atender a população! Do mais meu muito 

obrigada e uma boa tarde! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador, Doutor... 

perdão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A fala do Vereador Isac, como o 

Vereador Dito foi citado pela fala, e requer o direito de réplica, e como foi o embate, quer queira, 

quer não, infelizmente foi! Então eu vou conceder a palavra a Vossa Excelência! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente Falar de Vinícius Biruta, 

não precisa falar que a população conhece...[11 KELEN ] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL 

SOUZA ALMEIDA – Presidente, falar de Vinícius Biruta, não precisa falar que a população 

conhece. Se fosse pelo áudio que nós ouvimos ele aqui, que eu gravei, já passei para o Gabriel, ele 

nunca seria atendido, porque ele tem essa mania de morder e assoprar! Porque meter o pau no 

executivo aqui, como vocês viram! Meter o pau na Codeg, ainda vai pedir favor? Por isso que ele 

pede para as pessoas, porque para mim ele não pede mais, ele não! Atendo a associação, inclusive 

fui chamado para um almoço amanhã às 12 horas no restaurante do Dino, é difícil até falar porque 

de repente alguém pode ir antes e falar que foi coincidência! Lá no restaurante do Dino, estou indo 

almoçar lá amanhã... Mas a limpeza daquilo ali, vereadores, a gente faz aquilo ali periodicamente. 

Agora o que me entristece é uma pessoa falar que Meaípe está abandonado e ainda ter apoio de 

parlamentar! Que quando o mar invadiu aquela praia o prefeito Édson, o vereador Oldair trabalhava 

na Defesa Civil, foi lá e fez aquela obra emergência, senão não existiria! Hoje está saindo aquele 

calçadão, o engordamento, agradecer o governo do Estado, por causa disso! Agora vem um 

presidente da Associação que foi eleito por seis votos, e falar mal de prefeito e da Codeg, isso pra 

mim é inadmissível! A casa dele está ali hoje porque o prefeito fez aquilo ali! E lembrando também 

que no áudio ele falou de Enseada. A Enseada tem um grupo deles que limpa aquilo ali, e na Enseada 

não tem rua com mato não, as ruas ali, são as ruas com terrenos baldios! A Enseada a própria AME 

AZUL ela faz o serviço ali! Eu citei na minha palavra, talvez se equivocou quem me antecedeu, 

porque eu falei que nós somos vereadores da cidade de Guarapari. Eu não cheguei em Meaípe agora! 

Eu não estou no meu primeiro ano de mandato! Eu não sou melhor do que ninguém, eu sou 

diferenciado! Eu não me convido para ir em comunidade não! Eu não me convido para fazer vídeo! 

Eu não me convido a ir nos lugares! Eu não chamo você de Oldairzinho se é a primeira vez que eu 

te conheço, Oldair! Eu não tenho, não crio uma intimidade antes com uma pessoa sem antes 

conhecer! Como diz um ditado, eu acho bonito não “ Falar de mim é fácil, difícil é ser eu.” Eu nunca 

usei Igreja, nunca usei ônibus, nunca usei, quando vendia picolé! Nunca iniciei nenhum projeto e 

depois que fui eleito abandonei! Eu vivo hoje do jeito que eu vivo, ando de sandália havaiana na 

rua, mas se eu estiver que andar de sapato eu vou andar! Eu vivo no meio do povo! Eu não sou 

oportunista! Meu muito brigado e boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, demais vereadores, 

público que nos acompanham de casa e que nos dá a honra de estar aqui presente. Quero citar meu 

amigo Afonso, liderança do bairro Kubistchek. Citar Alessandro Badejo meu chefe de gabinete, 

obrigado pela presença. 

Presidente quero de parabenizar pela abertura desta Comissão Especial Parlamentar, e agradecer 

desde já pela indicação do meu nome como Membro. Eu, desde o início do mandato a gente tem 

cobrado algumas situações nesta Casa e fico feliz por poder participar de uma comissão aonde 

iremos apurar se houve regularidade, legalidade, constitucionalidade dos decretos expedidos pelo 

poder municipal nos anos de 2022 bem como no ano corrente, e se de fato foram emitidos em estrito 

exercício do poder regulamentar. Então é importante que a câmara faça o seu papel de fiscalizadora, 

que a câmara verifique se algum momento o prefeito, por alguma razão, deixou as suas funções de 

executivo e se tornou legislativo. 

Quero, nesse momento, também citar Leonardo Lélis. Leonardo no momento que eu cito vossa 

senhoria como funcionário, assessor do deputado federal em Minas, eu peço desculpas, como 

mineiro, como morador de Guarapari, eu peço desculpas a um mineiro por ter em Guarapari tanta 

má qualidade dos serviços aqui. Esgoto a céu aberto! Praias sujas! O transporte público que não 

funciona! Estacionamento rotativo que é um caos! Unidade de saúde! Quiosques sem banheiros ou 

distantes e de má qualidade! Estruturas dos quiosques não são as melhores possível para...[12 
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CLAUDICEIA]... Estruturas dos quiosques não são as melhores possível para recebe-lo  e a baixa 

qualidade do nosso serviço de saúde. Então ao mesmo tempo que eu agradeço, solicito Vossa 

Senhoria eu peço desculpas já que Vossa Senhoria está aqui como motorista aqui neste momento 

prestigiando nossa cidade. Te dizer infelizmente é uma realidade de Guarapari e esperamos que 

num futuro bem próximo esperamos concertá-la com o futuro prefeito. Obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa Diretora, Vereadores, 

plateia, quem nos assistem de casa pela tevê e redes sociais.  Venho a essa tribuna hoje fazer um 

agradecimento especial  ao prefeito Edson Magalhães pelo início daquela obra, daquela estrada de 

suma importância para o turismo rural de Guarapari, aquela estrada que interliga São Miguel a  São 

Félix. Iniciou-se aquelas obras para dar qualidade de vida, dignidade e respeito ao povo do interior, 

quem visita, aos sitiantes. Também quero agradecer pelo retorno da obra tão esperada que é a obra 

da creche do Portal Clube que reiniciou as obras. Espero que em breve iremos estar lá para inaugurar 

porque aquilo dali é um patrimônio do povo, aquilo ali são impostos da sociedade sendo revertido 

em qualidade de vida para o povo de Guarapari. E também em breve, estive hoje na prefeitura, será 

reiniciada a obra da creche do bairro Aeroporto, Santa Rosa, uma obra que a gente vem desde que 

a gente estava lá presidente da associação de moradores do bairro Santa Rosa que acompanhamos 

lá a desapropriação de quatro terrenos para que seja construído uma creche para dar acima de tudo 

novamente qualidade para que os seus pais possam deixar os seus filhos em uma creche com 

qualidade, dignidade para que eles possam trabalhar, para levar para os seus filhos um melhor 

futuro. Quero parabenizar  a todas essas obras de infraestrutura do município de Guarapari.  

E também falar do pedido que estivemos com o secretário de obras, Emanuel, hoje que irá atender 

em breve da festa lá de São João de Jaboti. Aquelas estradas que interliga ali Reta Grande, São João, 

Fazenda São Miguel na BR São João, Arraial e lá em Pau d’ Óleo, agradecer essas obras que é de 

suma importância. Tem gente que fala porque o interior agora? Não é o interior, nós temos que 

atender ser solícitos  a toda população de Guarapari, temos que agradecer  a essas pessoas que aqui 

colocaram a gente  e que hoje são os nossos patrões. Eu tenho a plena certeza que sou funcionário 

do povo de Guarapari porque o meu trabalho é servir a população. Então quero agradecer por essas 

obras  e dizer também da importância de uma obra muito importante; estive na localidade   na 

quinta-feira a pedido dos moradores, aquela interligação de Perocão ali na BR 101, aquela estrada 

está praticamente  intransitável.  

E quero parabenizar o Ricardão que voltou, um funcionário que fez muita falta na prefeitura, está 

de volta, está fazendo a logística novamente funcionar naquela secretaria.  

Parabenizar também o Thiago que é um funcionário muito exemplar na secretaria  e dizer que o 

desenvolvimento do município de Guarapari nós temos que ter o Executivo forte, um legislativo 

com qualidade  e acima de tudo votarmos nos projetos para desenvolvermos a cidade com um futuro 

que possa ter um futuro pela frente para que nós possamos continuar trabalhando...[13 ANA ] ... 

Que possa ter um futuro pela frente para que nós possamos continuar trabalhando. E, também, fico 

satisfeito pela construção das obras do andamento no Hospital Cidade Saúde de Guarapari. Que eu 

tem certeza que, em breve, nós, vereadores, Poder Executivo estaremos lá inaugurando. Que é um 

patrimônio do povo de Guarapari tudo que está ali! Tem gente que critica pela demora, pelas 

intempéries que teve ali dentro daquela situação do projeto do hospital. Mas nós temos hoje a 

certeza que esse hospital vai funcionar. Esse hospital, ele vai trazer dignidade, saúde para o povo 

de Guarapari. Então, tudo que é bom, eu aprovo e estou junto. E podemos, sim, teruma crítica 

construtiva e ter um caminho para essa crítica. Porque quando a gente só critica as coisas e não 

consegue avançar nos projetos de melhoria do município, é porque a gente está fadado ao fracasso. 

Então eu vejo hoje o município de Guarapari sendo construído uma estrutura para um futuro melhor 
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para todos nós, nossos filhos, nossos netos e o povo de Guarapari. Porque saúde é prioridade. Saúde 

não é brincadeira. Não podemos brincar com saúde. Temos que apoiar! Porque a saúde é um bem 

necessário. É um bem vital. A saúde é igual água, precisamos dela para sobreviver, assim como o 

alimento. Muito obrigado e uma boa tarde a todos. Que Deus nos abençoe! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora Kamilla Rocha. 

Declina. 

Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, mesa diretora, 

demais vereadores, público presente e a todos vocês que nos assistem através das redes sociais. 

Primeiramente, presidente, eu gostaria de agradecer a vossa excelência pela indicação na relatoria 

da comissão especial para poder averiguar, de fato, os decretos que foram emitidos pelo prefeito 

Édson Magalhães no ano passado. Quero, também, fazer menção do bairro Samambaia. Estive ali 

– eu juntamente com o meu assessor Fábio Ramos. E, na oportunidade, nós podemos ver a 

necessidade. E, de fato, há muito tempo o bairro Samambaia não tem melhorias. São basicamente 

três ruas que se resumem o bairro. E, infelizmente, entra mandato, sai mandato, entra ano e sai ano, 

e continua a mesma coisa. Então nós estivemos lá para verificar de perto. Lá tem uma escola 

municipal e, infelizmente, quando chove, as crianças ficam ali na lama porque não tem como ter 

acesso à escola. E o asfalto, a pavimentação, com certeza, vai dar mais dignidade às pessoas. Então, 

nós fizemos esse pedido ao prefeito, a Secretaria para que pudesse atender o bairro Samambaia. 

Lembrando que há mais de 20 anos... Se eu não me engano, eu acho que o último prefeito que fez 

a melhoria lá foi o saudoso Paulo Borges. Depois disso não teve mais melhorias naquela localidade. 

Estive semana passada, também, lá em Alto Rio Calçado. Estive lá com o meu amigo é Elson, da 

Secretaria de Obras, onde prontamente atendeu o pedido daquela comunidade que foi que, pelo 

menos, passassem a patrola para que pudesse melhorar alguns pontos críticos. E foi atendido. 

Estivemos lá acompanhando o trabalho de perto. E os moradores de Alto Rio Calçado foram 

atendidos. Agradecer também, presidente, aos moradores ali do bairro Itapebussu. Nós temos 

andado muito ali naquela região. E a gente está conversando muito com os comerciantes, com os 

moradores para ver também o que a gente pode melhorar. O bairro Itapebussu vai ser um bairro 

contemplado com uma creche que está para ser entregue agora no final do ano. Tem a reforma da 

primeira pracinha que também já está para ser entregue. E, no ano que vem, o prefeito também tem 

um compromisso, com a população, de fazer a reforma da terceira pracinha, juntamente com o deck 

para a lagoa. Então, aos amigos do bairro Itapebussu, meu abraço. E muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Léo Dantas. 

Declina. 

Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos oradores, eu irei…[14 SAMUEL ] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário destinado aos oradores, eu irei entrar no horário 

destinado aos líderes partidários inscritos. Por isso eu peço à Vossa Excelência que faça a chamada 

do primeiro líder partidário. E a gente faz uma observação ao plenário que observe as questões 

partidárias nesse momento. Porque esse momento é um momento de exaltar o partido, falar sobre 

as ações partidárias, até mesmo as emendas parlamentares que cada deputado federal, senadores 

vem trazendo de acordo com as demandas das articulações políticas partidárias. Por isso, eu passo 

à palavra à secretária para o primeiro orado líder partidário inscrito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Oldair Rossi 

do União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde novamente presidente, plateia e quem nos 

assiste de casa pelas plataformas digitais. Quero falar um pouco do meu partido, hoje meu partido 

é o União Brasil, eu era Democratas quando se fundiu e hoje estou, era do PSDB, Democratas e 

agora União Brasil. Eu não viso muito partido. O partido no meu ponto de vista é um meio de você 

se candidatar ao cargo político e quando a gente não tem um partido, que eu tive o desprazer semana 

passada. Eu solicitei uma reunião com a presidente do Partido e até agora eu estou aguardando. 
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Então Maria Helena, estou aqui eu sou a liderança do União Brasil no município de Guarapari. 

Solicitei uma reunião para a gente alinhar o partido em Guarapari. Então, estou aguardando Maria 

Helena um posicionamento da senhora, para que a gente sente e converse, porque temos que ter um 

rumo no partido do União Brasil em Guarapari, junto com as lideranças e pessoas que querem se 

filiar ao partido União Brasil. Então, nós temos que discutir o partido, para que o partido ele possa 

crescer dentro do município, porque se não tiver movimentação dos líderes, o presidente, o vice-

presidente do vereador eleito pelo partido, nós vamos ficar patinando na lama e não vão sair do 

lugar. Eu espero que em breve a gente tenha essa reunião, porque é de suma importância para a 

construção futura do município de Guarapari. E falando mais uma vez saindo um pouco de partido, 

estive essa semana com umas lideranças lá do Popular Um, famoso bairro Popular Um, ali entre 

Santa Rosa e Jabaraí, e temos notícias boas para aquela comunidade. O prefeito me falou que foi 

deliberada a parte da prefeitura para fazer a drenagem, foi feita e a implantação de água potável 

naquele bairro. E agora vai ser feita pela empresa e a parte da prefeitura já está deliberada para fazer 

a drenagem e a pavimentação das ruas daquele bairro. E acima de tudo, o proprietário daquela área 

já tive reunião com ele também e toda a parte de escritura, para quem for comprar aqueles lote ali 

vão ser deliberadas. Então, parabéns aí ao bairro Popular Um que é próximo ali ao Portal Clube, 

junto com aquela creche vai ficar uma área nobre ali também. Parabéns a todos os moradores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora Kamilla 

Rocha do PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, na oportunidade eu 

venho aqui também falar sobre o meu partido o PTB. O partido PTB que está numa num processo 

aí de fusão com o Patriota. Nós acreditamos que em mais ou menos daqui um mês saia esta fusão. 

E o partido PTB tem caminhado também numa mudança de ideias. Era um partido de direita e hoje 

tem se colocado mais como partido de centro, e eu quero fazer um convite a você que nos assiste e 

que tem interesse, que tem vontade de se envolver mais na política, principalmente agora no 

próximo ano que vai ser um ano eleitoral, nós estamos e o PTB está de portas abertas para receber 

você, se você procura um partido sério com diretrizes que visa principalmente o bem coletivo, esse 

partido é o PTB, no mais uma boa tarde e muito obrigado a todos pela atenção! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Max Júnior 

do Avante. Declina! Vereador Marcelo Rosa do PL, o vereador também declina. Presidente, 

encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos líderes 

partidários, antes de entrarmos na Ordem do Dia, solicito a nobre secretária que faça a chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede à chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum regimental, 

seguiremos com a ordem do dia! Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os projetos 

de resoluções constantes na pauta de hoje. Quero informar que o plenário, o mesmo autorizou 

pareceres, pareceres discussão e votação em bloco de todos os projetos de resolução, conforme 

solicitação do nobre Vereador Marcial de Souza Almeida, no início da sessão. Por isso passo a 

palavra à nobre secretária para que faça a leitura de todos os projetos de resolução. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de Resolução 

nº 114/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto. 

Projeto de Resolução nº 115/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto...[15 RUTH ] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos líderes 

partidários, antes de entrarmos na Ordem do Dia, solicita a nobre secretária que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Atenção vereadores para 

a chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum regimental, 

seguiremos com a Ordem do dia! Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os projetos 
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de resoluções constantes na pauta de hoje. Quero ressaltar ao plenário que o mesmo autorizou 

pareceres discussão e votação em bloco de todos os projetos de resolução conforme solicitação do 

Vereador Marcial de Souza Almeida no início da sessão! Por isso passo a palavra a nobre secretária 

para que faça a leitura de todos os projetos de resolução. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê –  

Projeto de Resolução de número 114/2023 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Projeto de Resolução de número 115/2023 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Projeto de Resolução de número 117/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução de número 118/2023 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Projeto de Resolução de número 119/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução de número 120/2023 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

Projeto de Resolução de número 121/2023 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

Projeto de Resolução de número 122/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de Resolução de número 123/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Resolução de número 124/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de Resolução de número 125/2023 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

Projeto de Resolução de número 126/2023 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Projeto de Resolução de número 127/2023 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Projeto de Resolução de número 128/2023 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Projeto de Resolução de número 129/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Resolução de número 130/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução de número 131/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Projeto de Resolução de número 132/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Projeto de Resolução de número 133/2023 de autoria do Vereador Max Junior...[16 KELEN ] ... 

Projeto de Resolução de número 133/2023 de autoria do Vereador Max Junior. 

Projeto de Resolução de número 134/2023 de autoria do Vereador Max Junior. 

Projeto de Resolução de número 135/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Resolução de número 136/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Resolução de número 137/2023 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução de número 138/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução de número 139/2023 de autoria do Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução de número 140/2023 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução de número 141/2023 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução de número 142/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução de número 143/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução de número 144/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Presidente encerrado os projetos de resolução. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento entraremos nos 

pareceres das comissões. 

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral em todos os projetos de 

resolução constantes na ordem do dia. Sendo, assim, com a palavra a Relatora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, permissão para 

votar da bancada? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Defiro o pedido de vossa excelência 

para votar da bancada. 

A SENHORA RELATORA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o parecer favorável da 

Relatora da Comissão de Redação e Justiça. Passo a palavra ao Membro da comissão, vereador Max 

Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seguindo o voto da Relatora o 

vereador Max Junior vota favorável. 

Com a palavra o Presidente da Comissão, vereador Oldair Rossi. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Permissão para votar da mesa Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de vossa excelência 

para votar da bancada.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável dos três 

membros da Comissão, a Comissão de Redação e Justiça foi, por unanimidade, favorável as 

matérias de resolução da a pauta de hoje. 

Em primeira discussão todos os projetos de resolução constantes na ordem do dia. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares na primeira discussão, entraremos na segunda 

discussão. 

Em segunda discussão todos os projetos de resolução constantes na ordem do dia. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que por sua vez foi favorável a todos 

os projetos de resolução constantes na ordem do dia. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos projetos. 

Em votação os projetos de resolução nº 114, 115, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 26, 

127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, /2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa)...[17 CLAUDICEIA] ... Os vereadores 

que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Ainda na ordem do dia nós temos projetos em primeira discussão e votação 

Coma  apalavra a Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Permissão para falar da 

bancada Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente é regimental o meu 

pedido visto que esses projetos já passaram pelas Comissões e entram agora em primeira discussão. 

Gostaria de pedir leitura, discussão e votação. E , peço dispensa de interstício e votação das 

matérias.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então o pedido, salientando o 

plenário que o pedido da Vereadora Kamila Rocha é regimental. A mesma pede: dispensa de 

interstício, discussão em bloco e votação de todas as matérias que estão na Ordem do Dia. Por isso, 

eu vou colocar em deliberação do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Dessa forma solicito à secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei: 073, 083, 085, 086 e 

089/2023.  

Em primeira discussão, antes da discussão com a leitura a nobre Vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei n.º 

073/2023, de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei n.º 

083/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei n.º 

085/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei n.º 

086/2023, de autoria do vereador Dudu Corretor.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei n.º 

089/2023, de autoria do vereado Fábio Veterinário.    

Encerrado Presidente. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Encerrada a leitura dinâmica de 

todas as matérias. 

Em primeira discussão os Projetos de Lei Nº 073, 083, 085, 086 e 089/2023. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em primeira discussão, entraremos em segunda 

discussão.  

Em segunda discussão os Projetos de Lei Nº 073, 083, 085, 086 e 089/2023. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares entraremos no processo de votação. 

Em votação todos os Projetos de Lei... 

Em votação o Parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos projetos de Lei Nºs 

073, 083, 085, 086 e 089/2023.  

Você que está em casa acompanhando a votação  todos os projetos que estão aparecendo embaixo 

do visor estão disponibilizados no site da câmara municipal que já vai entrar aí no espaço azul para 

que você possa fazer a consulta no nosso sistema. Então nós estamos votando os Projetos de Lei 

Nºs 073, 083, 085, 086 e 089/2023.  

Em votação os Pareceres da Comissão de Redação e Justiça aos projetos que acabei de citar. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei Nº 073, 083, 085, 086 e 089/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa)...[18 ANA ] ... Os senhores vereadores 

que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 073/2023; n.º 083/2023; n.º 085/2023; n.º 086/2023 e n.º 

089/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 43 minutos). 
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